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Př́ıklad 1. Určete definičńı obor funkce a graficky jej znázorněte

a) y = log(x−1)
logx−2 b) z =

√
x+y

x2−5x+6

Př́ıklad 2. Graficky znázorněte několik vrstevnic funkce

a) z = x2 − y2 b) z = x2 + y2 c) z =
√

x2 + y2

Př́ıklad 3. Vypoč́ıtejte prvńı a druhou derivaci funkce a
určete jej́ı definičńı obor

a) y = log2
1+x
1−x b) y = x

√
1− x2

Př́ıklad 4. Určete pr̊uběh funkce

a) y = 1
x
lnx b) y = 1+x2

1−x2

Př́ıklad 5. Určete absolutńı extrémy funkce

a) y = x2 − 5x + 6 na intervalu < −1, 10 >

b) y =
√
−x2 + 5x− 6 na jej́ım definičńım oboru

Př́ıklad 6.

a) Napǐste Taylor̊uv polynom pro funkci y = arcsinx pro
n = 5 v bodě x = 0 a chybu aproximace funkce arcsinx
t́ımto polynomem. Výsledek použijte k výpočtu přibližné
hodnoty arcsin0, 5.

b) Vysvětlete pojem diferenciálu funkce y = f(x) v bodě a
a vypoč́ıtejte diferenciál funkce

y =
x + 1

x− 1

v obecném bodě x.
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Př́ıklad 7. Vypočtěte integrály metodou per partes

a)
∫

x sin xdx

b)
∫

x2exdx, (návod: použijte per partes dvakrát)

c)
∫ lnx

x2 dx

d)
∫
lnxdx, (návod: napǐste si integrál jako

∫
1.lnxdx.)

Př́ıklad 8. Určete integrály pomoćı vhodných substitućı

a)
∫
(sin 3x− 2 cos 3x)dx

b)
∫

e2x−1dx

c)
∫ 2x+1

x2+x+3
dx

d)
∫ 1

x.ln2x
dx

e)
∫
(2x + 1)15dx

f)
∫ 2x+2√

x2+2x+5
dx

Př́ıklad 9. Spočtěte určité integrály

a)
∫ π
0 x2 cos xdx

b)
∫ π/2
0 sin x cos x2dx

c)
∫ 2
0

x2

x3+8
dx

d)
∫ 1
0

1
ex+e−x dx

Př́ıklad 10. Spočtěte nevlastńı integrály

a)
∫ π/2
0 tgxdx

b)
∫∞
0 xe−x2

dx

c)
∫ 0
−1/π

cos 1/x
x2 dx

d)
∫∞
0 x.arctgxdx

Př́ıklad 11. Určete parciálńı derivace 1. a 2. řádu.

a) f(x, y) = 3xy
x−y

b) f(x, y) = e−x(xy − y2)

c) f(x, y) = x.ln(x2 + y)

d) f(x, y, z) = z.ex/y
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